

我曾有个美好的愿望,就是梦想在太阳能汽车上市的那一天,去买一辆属于自己的太阳能汽车。由于种种原因,这个愿望可能一年半载难以实现。而在不经意间,电动汽车已闯入我们的视野,让人既喜又忧。喜的是,“不冒烟”的汽车终于走进了我们的生活,清洁、环保;忧的是,据说“不冒烟”的汽车价格不菲,郑州一家汽车厂家生产的一款纯电动汽车报价20多万元,而同规格的普通汽车售价只有两三万元。看来,电动汽车似乎也并非一年半载能为我辈所用。当然,还有一点,使电动汽车“像加油一样充电”,也并非易事,因为电动汽车需要采取更换电池的方式解决动力问题。无论如何,我辈还是为“电动时代”的到来而欢欣鼓舞。

早在几年前,电动摩托车就已走进了我们的生活。眼下,大街上奔跑的摩托车基本上都是电力驱动,电动摩托车专卖店如雨后春笋般冒出来,并仍在以较快的速度增长;而电动汽车,却只能在展销会上见到。如今,绿色、环保、低碳生活成了时尚话题,电动汽车可谓应运而生,并有兵临城下之势。虽然电动汽车售价比普通汽车高出许多,充电时间长,但人们对电动汽车的热情有增无减。那么,我们该拿什么迎接“电动时代”呢?

首先,建设点多面广的电动汽车充电站是前提条件,使汽车“像加油一样充电”。充电站是一个新的经济增长点,想分享这块“蛋糕”的几家央企都在虎视眈眈,有的甚至已经行动起来。国家电网拥有从电能提供到电能贸易的得天独厚的优势,其高层已经表示,2010年将“密切跟踪电动车发展趋势,加快充电站建设”。在如今城市地价朝着头往上蹿的时代,要想找到好的地块建设充电站绝非易事,得到地方政府部门的大力支持尤为关键。据报道,国家电网已经在上海、天津和西安等城市建设电动车充电站试点,而江苏省电力公司已与江苏的13个地市政府签订了电动车充电站建设协议,河南省也在抓紧实施充电站建设,有消息称,信阳的充电桩在不久的将来即将建成,当为喜讯。

其次,要使电动汽车客户享受到星级服务,营造“绿色”心情。充电站毕竟是一项全新的业务,如何提供高效便捷的优质服务,仍有待摸索。

第三,要尽快培养一支精通充电站业务、爱岗敬业的员工队伍,这是立足充电站行业之赢的最大法宝。



定远供电所制止一起破坏电力设施行为

本报讯(陈则勇)3月8日,罗山县电业局定远供电所在当地群众的协助下,紧急制止了一起失控精神病人破坏电力设施行为,避免了一次较大面积停电事件的发生。

当日上午9时许,“咣”的一声,一块板砖重重地砸在定远乡街北台区变压器散热管上被反弹到地面。在寒冷天气里,一个衣着单薄、满脸嬉笑的中年男子连忙赶去捡拾落在地上的板砖。

街北台区变压器担负着定远乡整条街道的供电任务。眼下,街上几家孵化场正在孵小鸡,如果因此停电,不能及时修复,将会给孵化场带来不小的损失。定远供电所所长林生接到群众的报告后,立即叫上值班员,一同向现场跑去。

“赶快拉住他!”林生老远地就向围观的群众喊起来。跑到近处一看,只见当地的一个间歇性精神病人王某正手拿砖块,满脸怒气,嘴里还不停地哇哇喊叫着,围观群众不敢靠近。林生一边用温和的语言劝王某放下砖块,一边慢慢靠近王某,趁其分心之际,抢步上前,死死抓住其拿有砖块的手,值班员和周围群众一拥而上,紧紧地将其控制住。

经检查,被砸的变压器没有伤及要害,并无大碍。

10分钟恢复供电 2300万斤粮食无虞

本报讯(冷军)3月9日8时40分,北向店粮油公司10千伏专用变压器B相导线因过流火烧断,张成立即拨打抢修电话求助。8时48分,吕大文带领抢修人员赶到现场。由于情况紧急,吕大文请示光山县电业局调度中心同意,按应急抢修处理。8时52分,为该专用变供电的10千伏北6线紧急停运,抢修人员立即上杆对B相导线进行修复。9时零2分,工作结束,北向店粮油公司恢复供电。整个抢修过程只用了10分钟。

北向店粮油公司是一家以粮食收储为主营业务的企业,粮仓设计总储存能力为1亿斤,现存稻谷、小麦2300万斤。由于需要对粮仓实行不间断送风降温,该公司对供电可靠性要求较高。自该公司投产以来,北向店供电所一直将其作为一类客户提供“保姆式”供电服务。



性,加强与变电站和电力线路、电网建设、设备检修的沟通和联系,将各种检修和消缺尽量在一次停电期间处理完毕;加强电网运行环节的风险管控,严格执行“两票三制”;积极应对电网发展过程中局部地区N-1不满足要求等挑战,做到未雨绸缪,依据大负荷潮流分布特点,利用电网潮流计算软件,分析局部电网存在的问题,及时整改,确保电网安全运行和可持续发展。



严重,线损一直居高不下,王岗街道的形势尤其严峻。经过调查暗访,他决定尽快把线损降低到合理范围。

2006年12月,柴世勇得知王岗街道一周姓客户拖欠电费2000多元,就亲自去找周姓客户。对方蛮横无理,指着他的鼻子威胁说:“你想挨打?”并手持铁棍,疯狂地砸坏7块电表。派出所民警很快赶到现场,调查取证,准备依法拘留周姓客户。周姓客户一下子傻了眼,他的母亲和妻子跑到供电所求情认错。柴世勇说:“放他可以,但他必须将欠的电费全部结清,赔偿损毁的7块电表及安装费,再写一份检查,以后坚决不能再犯。”周姓客户答应一一照办。那些同样欠电费的客户见此情景,纷纷补缴了所欠电费,街道线损大幅度下降。如今,王岗街道电费月月结零,走在乡前列。

每当有群众报告信息,柴世勇都会根据所里规定,给报信的群众送去一些礼物,价值虽然不到100元,却极大地激发了群众的保供电热情,每遇故障,都会大大缩短停电时间。

敢于碰硬降线损 王岗供电区内窃电、欠费现象



3月12日,在位于羊山新区羊山办事处千禧村的110千伏信五线路27号杆至29号杆、110千伏伏侯线路26号杆至28号杆之间的线路下方,上百群众在植树造林,给两条输电线路安全运行埋下隐患。供电部门提醒有关部门和群众,在植树时千万要留够树木和电力线路之间的安全距离。 林平 摄

“骗人”的大娘

本报讯(何羊)3月7日7时20分,商城县城关供电所所长姜祖伟就被一阵电话铃声惊醒,电话里传来一位老大娘焦急的声音:“我们家怎么停电了?”

姜祖伟顿时睡意全无,一骨碌从床上爬起来,边穿衣服边说:“大娘,您别急,请问是您一户没电还是您那一片都没电了?”

“我不知道,反正我家没电了,孙子还等着我用电饭煲做饭呢,你马上过来帮我看看。”

“好,我这就去,请问您家住在哪儿?”

“西大畷56号。”

姜祖伟用冷水抹了一把脸,带上工具匆匆下楼,骑自行车向大娘居住的

地方奔去……

虽已立春,但初春的清晨,还是让人感觉不到一点暖意,加上这几天寒流的突然到来,商城县一直是雨雪天气,让人感觉寒冬未过。

10多分钟后,姜祖伟找到了客户的家。老大娘一看见冻得瑟瑟发抖的姜祖伟,尴尬地说:“不好意思呀姜所长,这么冷的天把你骗来,其实,我家不是停电了,而是厨房的灯坏了,昨天我让儿子修,他出差了,所以只好找你们供电所呢。”

看着满脸歉意的老大娘,姜祖伟打趣道:“您不是第一个骗我们的客户,也不是最后一个骗我们的客户,我经常遇到这样的事情,您不必放在心上。”

姜祖伟来到厨房拧下油糊糊的灯一看,灯没坏,用电笔试试灯座,没电,



3月8日,信阳供电公司2010年“三八”职工登山比赛在震雷山风景区举行,来自该公司机关及二级单位的200余名女职工参加了比赛。图为女职工登山比赛出发时的情景。 林平 摄



针对可能出现的寒潮天气,近日,信阳供电公司及时对城区110千伏曾家园变电站进行保护更换和综合自动化改造,以提高城区配网供电的可靠性。图为供电员工在对变电站进行改造时的情景。 杨帆 摄

开展“三个不发生”活动确保电网安全

本报讯(林平)3月9日,笔者从信阳供电公司召开的开展“三个不发生”百日安全活动动员会上获悉,该公司决定从3月1日至6月10日,在全公司开展“三个不发生”百日安全活动,确保电网安全。

“三个不发生”,即不发生大面积停电事故,不发生人身死亡和恶性误操作事故,不发生重特大设备损坏事故。目前,信阳电网拥有110千伏至500千伏变电站48座,110千伏至500

千伏输电线路90条,总长1975.4千米,35千伏等级变电站及线路更多,确保电网安全运行任务十分繁重。

信阳供电公司根据当前春检工作即将全面展开,检修预试、基建施工规模大,现场作业人员多,系统倒闸操作频繁,安全生产任务十分繁重的实际情况,对开展“三个不发生”百日安全活动提出了明确要求,严格落实到岗到位要求,加强电力生产全过程风险管控,加强作

业现场及装置的管理,大力开展反违章工作,深化事故隐患排查整治,务求实效。

电力调度是电网的中枢。如何确保信阳电网安全,信阳电力调度通信中心负责人告诉笔者,他们已经制定了6条严密措施,即合理安排电网运行方式,加强电网运行监控,严禁超稳定限额和设备能力运行;切实落实领导干部和管理人员到岗到位制度,确保各级安全生产责任制落实在检修现场;增强检修计划执行的刚

智勇双全的供电所所长

——记河南省青年岗位能手柴世勇

内外部环境,先后制定了劳动纪律、客户调查、低压业扩报装流程、人员分工等管理制度,并经常头戴安全帽、身穿工作服下去查线,许多客户都不认识他,还以为他是一名普通电工。

依靠严格的制度管理和以身作则的表率作用,柴世勇只用了半年时间,就迅速扭转了王岗供电所的落后局面,员工的凝聚力和向心力显著增强。

群防群治抓安全 针对本所职工安全意识薄弱、责任心不强、安全管理隐患多等突出问题,柴世勇从加强职工思想教育和安

全培训入手,迅速扭转安全生产意识薄弱的被动局面。

在最初几次的每月安全生产例会上,柴世勇都把员工家属请到所里召开座谈会,通报近期和往年的安全事故,讲解安全规章制度,分析当月安全形势存在的隐患,制定相应的整改措施,以此激发家属支持员工工作的积极性。

供电抢修是柴世勇下大力气抓的一项工作。他将10千伏线路800多基电杆及设备分片包干,责任到人,打牢安全供电基础。

群防群治是柴世勇抓好安全供电的又一大法宝。2009年10月1日7时

□林平

能在短期内把人称“西大岗”的平桥区王岗供电所治理得井井有条,并于今年捧回“河南省青年岗位能手”的奖牌,并不是一件容易的事情,而31岁的柴世勇靠其智勇双全的才能,却轻易地做到了这一点。

制度建设稳人心

2005年6月,26岁的柴世勇由一名普通农电工被调到王岗供电所担任所长,成为信阳供电公司最年轻的所长。

王岗供电所条件简陋,技术力量薄弱,管理不规范,线损居高不下,前几任所长和一些技术骨干通过各种关系和理由都相继离开。

柴世勇上任伊始,便以制度建设为突破口,打开工作局面。他找员工谈心,走访乡直部门和村组客户,很快摸清供电所人员、设备等

张老汉“转弯”

□何宝明

“书记,你俩今天还是为放置变压器地点来的吧?”3月11日,看到村支书陈守发和电工程久上门,潢川县上油岗乡凌云村村民张老汉站在门前台阶上,笑呵呵地问。

“可不是吗?快春耕啦,放置变压器地点再不落实,遇上去年的春旱,村民们可就遭罪了。”心事重重的陈守发没好气地说。

凌云村地势偏高,家家备有水井和潜水泵用以抗旱浇地。2009年春季干旱,见村民抗旱私拉乱扯电线不方便也不安全,潢川县电业局决定将配变台区迁移扩容,但老实倔犟的村民张老汉认为变压器放置在自家地里,不仅安装临时用电装置很方便,而且不用担心安全问题,陈守发和程久多次上门劝

说未果,致使此事久拖未决。眼下又到春耕时节,陈守发和程久不请自来,准备再做张老汉的工作。

“这事你们不用说了,俺同意你们把变压器放置在俺家责任田里。”

“噢,今天咋这么好说话?”二人颇为惊奇。

原来,春耕来临之际,为安全起见,潢川县电业局已经组织人员上门为村民检查、维修抽水设备,张老汉家的检查结果让他两口子吓了一跳:电线老旧不堪,有3处磨损严重,稍不注意,就有可能出安全问题。电工帮张老汉家换了新电线,张老汉在感激供电员工的同时,想想变压器如果放置在自家地里,不仅安装临时用电装置很方便,而且不用担心安全问题,这才去了顾虑。

新闻速递

淮滨县电业局奖励变电操作人员

本报讯(陈建侠)3月9日,淮滨县电业局拿出1万元奖金,对26名“千次操作无差错”变电运行员工进行奖励。为确保供电安全,去年,淮滨县电业局开展了变电运行“千次操作无差错”竞赛活动。经考核,该局对2009年度9名“万次操作无差错”和17名“千次操作无差错”员工进行奖励,鼓励变电运行员工立足岗位、精心操作,保证辖区电网安全稳定运行。

新县电业局重点工程有序推进

本报讯(涂光照 陈巍)3月10日,新县110千伏福新特钢厂线路工程19号、20号铁塔基础开始施工。这是自3月8日110千伏弦新线路162号杆塔基础开工以来,新县电业局施工的又一条新线路。据了解,110千伏福新特钢厂线路工程是新县电业局为满足该县重点招商引资项目福新特钢厂用电需求而自筹资金建设的电建工程,工程总投资600万元,需建铁塔21基,架设110千伏双回路线路5.9公里。目前,该工程已完成项目可研、勘测设计、线路分坑和设备招标等前期工作,进入线路工程实施阶段。

息县电业总公司为招商企业提供优质服务

本报讯(路坤喻 韩)3月10日,息县电业总公司走访了该县重点招商企业远方陶瓷有限公司,听取他们对供电服务的意见和建议,宣讲供电政策,加强与重点企业的交流沟通。据了解,为给息县工业经济快速发展保驾护航,保障招商企业充足可靠供电,息县电业总公司为招商企业开辟了用电绿色通道,开展全过程跟踪服务,确保实现不因电网“卡脖子”、不因业务流转不畅等原因延误项目供电时间;主动为客户提供契约式服务,缩短报装时间,优化用电流程,全程协调各项工程建设用电需要,以最快速度架设供电专线。

固始县电业局确保茶农用电

本报讯(高伟)“张所长,我想到这几天你会来!”3月9日,固始县仰天洼茶场场长王章春看见陈淋子镇供电所所长张世杰带着供电员工前来茶场帮助检修设备时,很是高兴。每年春茶生产前夕,固始县电业局都把确保茶农用电列为春季工作重点,早安排早准备,供电员工深入辖区内的茶园、茶场,提供上门服务,提前对产茶区的电力设备进行检修维护,对供电线路和变压器扩容进行改造,大大提高了产茶缺电村的电压质量。产茶区的供电所全部成立了电力服务队,深入各产茶村开展走访服务,确保春茶生产、加工用电,为山区茶农增收致富提供电力保障。



从3月初开始,商城县供电公司充分利用春季设备安全大检查的时机,集中力量对电网进行全面检修维护,以迎接夏季用电高峰的到来。图为3月11日,该公司员工对35千伏丰集变电站2号主变压器进行检修维护。 何萃 摄